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I UVOD 
Procesi globalizacije, stalne i intenzivne promene u okruženju, nameću nove i sve veće 
zahteve za prilagođavanjem zemalja koje teže da postanu deo svetskog tržišta. Promene na 
globalnom nivou direktno se reflektuju na prilike na finansijskom tržištu. 
Finansijsko tržište je deo privrednog sistema koji omogućava uspostavljanje veza između 
subjekata sa viškom i subjekata sa manjkom finansijskih sredstava. Ono je bilo koje mesto 
gde dolazi do trgovanja, odnosno susretanja ponude i tražnje za različitim oblicima 
finansijskih sredstava ili aktive. 
Razvijenost i efikasnost finansijskog tržišta omogućava da se uspostavi ravnoteža između 
štednje i investicija i da dođe do optimalne alokacije slobodnih finansijskih sredstava koja će 
dovesti do toga da fmansijskim sredstvima raspolažu oni koji su stanju da plate najvišu cenu i 
saglasno tome da ih najbolje upotrebe. Pored alokacije sredstava, na finansijskom tržištu se 
obavlja i alokacija rizika. U najkraćem, fmansijski sistem predstavlja "mazivo" privrednog 
sistema čija se neefikasnost značajno odražava na (ne)funkcionisanje privrede. Berze 
prestavljaju finansijsko tržište na kojima se trguje. 
Uloga pojedinih učesnika na finansijskim tržištima je različita. Oni se mogu pojaviti kao 
zajmodavci, ili kao nosioci regulatorne uloge, odnosno uloge organa javne (monetarne) vlasti. 
Osnovna uloga finansijskih institucija je da posreduju između nosilaca i korisnika 
akumulacije (štednje). 
Ovu funkciju institucije obavljaju tako što prikupljaju akumulaciju preko svojih kreditnih i 
finansijskih instrumenata i vrše njeno usmeravanje kreditiranjem ili kupovinom finansijskih 
instrumenata zajmoprimaca. Iako većina finansijskih institucija obavlja i posredničke 
funkcije, svaka finansijska institucija nije istovremeno i posrednik na finansijskim tržištima. 
U finansijske institucije spadaju: centralna banka, poslovne (komercijalne) banke, kreditne i 
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štedne asocijacije, štedionice, investicione kompanije i fondovi, penzioni fondovi, 
osiguravajuća društva, finansijske kompanije i sl. Neke od ovih institucija mogu biti 
finansijski posrednici, ali se kao posebne kategorije finansijskih posrednika javljaju brokeri, 
dileri i investicioni bankari. 
Ovaj seminarski rad će obraditi brokersko-dilerska društva kroz njihovo definisanje, 
organizaciju, usluge brokersko-dilerskih društava, i paralelno kako se to odvija kod nas u 
Srbiji. 
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